

# 社署與銀行合推跨境發放可攜現金援助

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：社會福利署（社署）昨日分別與中國銀行（香港）（中銀香港）和中國工商銀行（亞洲）簽署合作備忘錄，確立合作推展跨境發放可攜現金援助的安排，讓在廣東及福建養老的香港長者選擇將援助金，直接免費匯入內地指定銀行帳戶。

勞工及福利局局長孫玉菡、香港金融管理局（金管局）副總裁陳維民、中銀香港副董事長兼總裁孫煜和中國工商銀行（亞洲）董事長兼執行董事劉亞干博士

一同見證社署署長杜永恒、中銀香港個人金融產品部總經理周國昌和中國工商銀行（亞洲）機構業務部總經理殷勤軍簽署合作備忘錄。

孫玉菡表示很高興見到社署和兩家重要銀行合作，推出跨境發放可攜現金援助的全新安排。是次儀式正式確立政府與兩家銀行的合作，以落實2025年施政報告的措施，便利在粵閩兩省養老的香港長者。他衷心感謝中銀香港和中國工商銀行（亞洲）以企業社會責任推進此跨境項目，在專業服務及資源方面全力支

持。他亦十分感謝金管局大力推動，與銀行業界和內地監管當局緊密協調，促成新服務順利推出。

## 可直匯粵閩養老長者內地帳戶

在粵閩兩省養老的香港社會保障受惠長者可申領政府的可攜現金援助，包括綜合社會保障援助（綜援）長者廣東及福建省養老計劃的綜援金，以及公共福利金計劃之廣東計劃和福建計劃的長者生活津貼和高齡津貼。現時現金援助由社署存入長者的香港銀行帳

戶。近年，社署和金管局推出不同措施，便利香港長者在內地遙距辦理匯款及提款。

為進一步便利有關長者，社署將與中國工商銀行（亞洲）合作推出新服務，讓在粵閩兩省養老的香港社會保障受惠長者，可以選擇由社署將可攜現金援助款項直接匯入他們在中國銀行和中國工商銀行的內地帳戶。

跨境發放可攜現金援助的新服務預計於明年年中正式推出，社署會適時公布進一步詳情。

## 立法會換屆選舉進入大直路

# 財爺鼓勵金融監管機構積極投票

【香港商報訊】記者葉家亨報道：立法會換

屆選舉即將進入「大直路」，不論是政府官員或參選人，均全力以赴做好是次重要選舉。財政司司長陳茂波表示，在昨天金融監管機構議會的定期會議上，他指示各監管機構積極鼓勵員工和相關業界，同時動員他們的家人和朋友，在12月7日立法會選舉踴躍投票，選出有承擔、有能力有視野的代表進入立法會。

## 政府檢視最後階段宣傳和動員重點

陳茂波在社交媒體說，為立法會選賢任能，讓行政立法更良性互動，有利更好鞏固香港國際金融中心的地位和競爭力，支持經濟和社會的長足發展。

公務員事務局局長楊何蓓茵亦在社交媒體發文，提及自己召集局內的首長級同事舉行工作會議，檢視在投票日來臨前最後階段的宣傳和動員重點，全力支援投票日的各項工作。她表示，在宣傳和推廣方面，局內和學院同事在過去一段時間上下一心，以多元化及有創意的方式，令公務員齊投票，投票要趁早等信息，在局內和學院間已是相當「入屋」。

楊何蓓茵續說，在未來半個月時間可以重點深化三點信息，一是在公務員齊投票的重要基礎上，行多一步，推動各界總動員投票；二是選舉實務上，要令更多選民掌握重要資訊，包括投票時間最新延長至合共16小時，並提早至早上7時半開始投票等；三是繼續推廣一系列便利選民、公務員同事的投票措施，包括



陳茂波及一眾財金高官齊呼籲12月7日投票。 陳茂波fb

設立共10個公務員專屬投票站、少數族裔人士專屬投票站等。

商務及經濟發展局在社交媒体上載片段，可見局長丘應樺聯同常任秘書長黃少珠和旗下部門首長，包括一帶一路辦公室、香港郵政、知識產權署、投資推廣署、通訊事務管理局辦公室、香港電台和工業貿易署，呼籲相關部門人員以身作則，積極投入選舉踴躍投票，並鼓勵家人和朋友履行公民責任，選出有承擔、有能力有抱負的立法會議員。

## 選委界別參選人與港區省級政協交流

此外，港區省級政協委員聯誼會昨午舉行第八屆立法會選委界別候選人交流會，多位立法會選舉選委界別候選人出席，與聯誼會架構領導、聯誼會選委會員進行深入交流，介紹參選政綱及理念，各候選人提出的政綱及關注的範疇相當廣泛，包括如何應對香港人口老化、民生政策、房屋政策、如何改善基層市民生活環境等。

身兼港區省級政協委員聯誼會主席的全國政協委員蘇清棟提出三點期望，第一，選出好的立法會議員，

讓香港再上新台阶，是社會的共同期盼。第二，期待新一屆立法會和特區政府互相配合，協力推動特區發展。第三，港區省級政協委員聯誼會將與大家同心同行，為國家和香港作出更大貢獻。

港區省級政協委員聯誼會會長霍啟山表示，期望聯誼會的選委能積極發揮政協委的帶動作用，鼓勵更多親朋好友、同事和公司員工履行公民責任，在選舉日一起參與投票，選出心儀的候選人，對「一國兩制」行穩致遠做出最堅定和有力的支援。

## 商界候選人選舉論壇進行辯論

至於政府主辦的立法會「愛國者同心治港」選舉論壇，昨日分別有商界（一）及商界（二）的候選人進行辯論。商界（一）候選人包括總商會中國委員會主席李家聰，以及甲級能源行政總裁、經民聯的林偉全。商界（二）候選人包括香港中華總商會副會長姚祖輝及常務會董王紹基。

2025年立法會換屆選舉候選人名單，請參閱<https://www.elections.gov.hk/legco2025/chi/introduction.html>。

# 共享基金會總部進駐西區百年建築

【香港商報訊】記者李銘欣報道：有逾百年歷史的醫院道4號首階段活化工程完成後，由非政府慈善機構「共享基金會」進駐，作為全球總部，將於周日首度向公眾開放。基金會昨日舉辦傳媒預覽，全國政協副主席、共享基金會主席梁振英表示，活化工程用了4個半月時間，門廊的顏色是「中國紅」，寓意中國人拿着善心、知識和技術，從這裏出發跨洋過海，走到四大洲十個國家，超越政治、種族、文化和語言隔閡，走到「一帶一路」各國人民身邊，行善積德，構建人類健康衛生共同體。

梁振英稱，基金會成立7年來，國際援助工作已拓展

至4大洲共10個國家，並積極推動多項公共衛生合作項目，成果更在9月獲外交部在例行記者會中予以肯定。基金會積極踐行「一帶一路」倡議，足迹遍布老撾、柬埔寨、東帝汶、洪都拉斯等地，在八大醫療與公共衛生領域為當地民眾提供援助。至今，基金會已在全球五個國家完成超過25000例免費白內障手術，惠及無數居民。基金會的工作更於今年9月獲外交部發言人在例行記者會中特別提及，彰顯國際影響力。

位於港島西區的醫院道4號建於1921年，以階梯式布局順應太平山山坡地勢，百年來與公共衛生密不可分，曾是清潔工人宿舍、市政員工宿舍、露宿者庇護

所，一直服務香港衛生與社會的需要。該用地佔地約1046平方米，包括一座五層高的主大樓和一座一層高的附屬大樓，屬二級歷史建築。透過這次活化工程，醫院道4號不但保存了作為歷史建築的原貌，也成為面向未來的公眾教育與國際合作平台。

今年7月，行政長官會同行政會議批准以私人協約方式，將該幅土地連同建築物以1000元象徵式地價批予共享基金會作辦公室用途。基金會經過活化工程後，在此設立全球總部，延續公共衛生服務的初心，並開啟深化國際合作、傳承人道精神的新篇章，建築物將於周日首度向公眾開放。

# 第18屆社企民間高峰會開幕 以「從心連結 社創無界」推動社會創新



第18屆社企民間高峰會(SES 2025)於(20日)在會議展覽中心開幕，旨在透過展示本地、大灣區及全球的成功案例，推廣社會創新與社會企業的正能量及實際應用。



講者沈東曜以中國以至整個亞洲視角，分享社創多年來的發展和未來走向。

【香港商報訊】第18屆社企民間高峰會(SES 2025)日前(20號)於灣仔會議展覽中心正式揭幕。今屆主題為「從心連結 社創無界」，透過展示本地和大灣區以至全球的成功案例，推廣社會創新與社會企業的正能量及實際應用，並以「區域無界、年齡無界、界別無界」為核心，重塑系統，連結香港與世界各地的變革者，促進理念交流及建立夥伴關係，共同建構更具包容性和韌性的社區。

一連四天的「國際研討會」，會邀請超過60位來自世界各地的專家、學者及商界代表擔任演講嘉賓，分享成功案例及寶貴經驗，如何連結公民社會、商界、政府、學界與社區，展現社會創新在推動系統性變革中的力量。

為期四日的「國際研討會」圍繞三大框架：「跨界創新」、「賦能創變」及「可持續社創體系」探討。配合大灣區與香港日益緊密的融合發展，SES今年更首度推出「SES x Good Lab」好單位：大灣區社會創新之旅，邀請來自香港及大灣區城市的社創實踐者、政策制定者及青年代表，深入走訪大灣區具代表性的社創基地，了解在地創新模式與政策支援機制。

香港社企民間高峰會籌備委員會聯席主席謝思熹

於開幕禮時表示：「今年高峰會以『從心連結 社創無界』作為主題，從不同視角出發，由賦能弱勢社群到推動可持續發展，啟發創變者共同創造可持續的解決方案。今年亦新增『SES x Good Lab』好單位：大灣區社會創新之旅，一同應對複雜的挑戰，展現社創在推動社會系統性變革的力量，讓改變變成可能。」

民政及青年事務局副局長梁宏正表示：「社企民間高峰會是備受我們香港社企界重視的年度盛事。近年更有許多社企利用人工智能科技，跨界別協作等創新方案，滿足不同層面的社會需要，貢獻社會。民政及青年事務局會繼續多管齊下，以靈活多元的措施連結社會各界，協助社企蓬勃發展。」

開幕典禮後隨即舉行「主題演講暨公開論壇」及

「影響力故事」環節，前者分別由中國北京樂平公益基金會聯合創始人沈東曜，從中國以至整個亞洲視角分享社會創業的發展歷程及未來方向；聖方濟各大學校長張仁良則討論學生在人工智能主導的世界中如何理解社會創業；施瓦布社會企業家基金會的謝家駒會分享他在社創界的經歷。社會企業世界論壇的Gerry HIGGINS將探討如何建立蓬勃的社企生態系統及促進國際合作；成都武侯區社區黨委書記楊惠君將分享推動社區經濟及鼓勵居民參與共融城市發展的經驗。

而「影響力故事」就由香港i2Cool行政總裁及聯合創始人朱毅豪分享，如何由開發無電製冷解決方案緩解城市熱島效應並減少碳排放，到建立無電製冷技術研發與應用的綠色節能新材料企業之過程。

## 維港渡海泳今舉行

【香港商報訊】記者戴合聲報道：維港渡海泳今日舉行。環保署昨日表示，就此持續加強相關措施，務求賽事在水質優良及環境潔淨下順利舉行，強調一直致力維護及改善維港的水質，透過加強監測、巡查及跨部門協作，確保水質符合相關國際比賽的嚴格標準。

發言人表示，十五運會鐵人三項比賽在本月15至16日在中環海濱活動空間及維港順利完成，賽事期間水質優良，沿岸環境優美，十五運會鐵人三項賽的水質要求全面達標，充分展現環保署在水質改善及管理方面的成效。

發言人強調，為全力支持全國及國際盛事，包括環保署在內的政府跨部門團隊，早於正式賽事的一年前已展開籌備工作，包括加強維港賽道一帶近岸水域水質監測，並採集海水樣本檢測各項重要水質參數。署方亦運用先進智慧科技及分析最新的天氣數據，詳細模擬預測賽事舉行時賽道的水質及水文狀況，以更有效部署和執行各項截污和水質改善措施。

另外，除了維港渡海泳之外，多項體育盛事陸續有來。警方昨日提醒市民，為配合「香港街馬2025」及「公益金香港交易所金鑼接力賽」，將於11月22日至23日分階段實施以下特別交通安排。警方呼籲市民如須前往道路管制地區，應及早規劃行程，並盡量使用鐵路服務。